

# 美国会参议院通过所谓“法案”再次把矛头对准中国 美国对中国搞科技“脱钩”是自断经脉

美国一些政客出于遏制中国发展的企图，近年来泛化国家安全概念，对中国高技术企业不断进行打压。美国国会参议院日前通过“2021年美国创新与竞争法案”，再次把矛头对准中国，强调通过经济、科技等各种手段同中国开展竞争，并企图推动与中国的科技“脱钩”“断链”。

然而，强行切割、阻断早已血脉相连的中美科技交流与互动，折损的不只是中国利益、世界利益，切断也是美国自身科技进步的动力源泉，损害的是美国科技企业的丰厚收益，夺走的是美国民众的工作机会。

在科技领域，作为最大的发展中国家和最大的发达国家，中美交流合作是两国乃至全世界人民共同期待，中美合作成果也一直为应对气候、环境、生态、能源、疾病等全球性问题提供解决方案，对世界稳定发展持续产生深远影响。

大量事实证明，破坏中美既有科技交流合作，正在打乱全球用了数十年建立起的科技合作生态与供应链良性反馈和循环机制；正在严重干扰全球科技人才的自由流动和科研资源的全球布局；在气候变化、新冠疫情等迫在眉睫的人类危机面前，正在给国际社会有效推动相关应对机制的建设平添障碍；在基因编辑、人工智能等颠覆性技术领域，正使得国际社会在相关的伦理讨论、标准制定等方面越发难以协调；在基础科学领域正在增加科研人员的重复性劳动，减缓世界创新和发展速度；在互联网等领域制造不同体系，正在导致并加剧世界分裂，严重影响世界经济安全和秩序……

对美国自身而言，加大对华制裁封锁，同样正在损及自身科技产业发展，拖累贸易和经济复苏。

中美科技合作协定签署40多年

来，从硬件到软件，从基础科学到应用研发，两国科技发展早已是你中有我、我中有你，在彼此融合中不断优化巩固推进。中美科技交流合作也已形成全方位、多层次、宽领域的格局，呈现无法阻挡的燎原大势。美国科技企业蓬勃发展，庞大的中国市场、尤其是迅速崛起的中国中产阶级市场为其新技术和新产品开发提供了重要动因。

美国前财长、保尔森基金会主席亨利·保尔森反对形成“经济铁幕”，使供应链脱钩。他认为，“脱钩”最终将在全球经济中建立不兼容的规则和标准，阻碍创新和经济增长。针对美国有识之士一直呼吁双方建立协调机制，保尔森认为可以先从一些比较容易协调的方面入手，以建立合作势头和相互信任，并在此基础上继续前进。

事实上，悖逆潮流的“脱钩”“断链”难行其道。美国权威期刊《科学公共图书馆·综合》发表的论文显示，与

新冠大流行前相比，中美科学家合作完成的涉冠状病毒的相关论文数量显著增加，这表明中美之间牢固的科学合作关系是人类应对共同挑战的必然需求。

美国亚利桑那大学教授珍妮·李坦言：“鉴于美中紧张态势加剧，特别是新冠疫情暴发以来，我们认为美中相关合作会减少，但令人欣慰的是，恰恰相反。”

世界要公道，不要霸道。在日益互联的世界中，搞技术围堵等同于自我孤立。当前，百年变局和世纪疫情交织叠加，世界正在面临动荡变革的新挑战。要维护中美两国人民乃至全世界人民的福祉，中美两国应加强优势互补，而非脱钩切割；应加强相互融合，而非彼此隔离；应致力合作共赢，而非冲突对抗。肆意挑起国际对抗，到头来只能是损人害己！

新华社北京6月11日电

## 中国援建的中国-斯里兰卡友好医院正式启用



这是6月10日拍摄的位于斯里兰卡波隆纳鲁沃的中斯友好医院（航拍照片）。中国政府援建的中斯友好暨斯里兰卡国家肾内专科医院（简称中斯友好医院）11日在位于斯里兰卡中部的波隆纳鲁沃正式启用。按照规划，医院建筑面积为2.5万平方米，包括200个普通住院床位及100个血液透析床位。

新华社发

## 俄总统普京表示 俄美关系处于近年来最低点

据新华社华盛顿6月11日电（记者刘品然）俄罗斯总统普京11日在接受美国媒体采访时表示，俄罗斯与美国关系正处于近年来最低点。

美国全国广播公司当晚播出了专访普京的部分内容。普京指

出俄美双边关系已恶化至近年来最低点，但他同时表示与美国总统拜登可以展开合作。

拜登与普京将于本月16日在日内瓦举行会晤，从目前美俄双方一些表态来看，双方对此次会晤成果不抱过高期望。

## 黎巴嫩呼吁 国际社会提供更多支持

据新华社贝鲁特6月11日电（记者刘宗亚）黎巴嫩总统米歇尔·奥恩11日表示，黎巴嫩正面临严重的经济困境和社会问题，期待联合国机构和友好国家提供更多支持，助力渡过难关。

奥恩当天在总统府见到访

的联合国人居署执行主任迈穆娜·穆赫德·谢里夫时还指出，贝鲁特港口大爆炸、新冠疫情肆虐以及大量叙利亚难民长期滞留带给黎巴嫩带来巨大损失和沉重负担，希望国际社会发挥作用，帮助黎巴嫩克服接连发生的危机。

## 七国集团峰会开幕



6月11日，警察在位于英国康沃尔郡法尔茅斯的七国集团峰会新闻中心外执勤。七国集团峰会6月11日在英国西南部康沃尔郡卡比斯贝开幕。

新华社记者 韩岩 摄

## 阿根廷批准紧急使用 中国康希诺新冠疫苗

据新华社布宜诺斯艾利斯6月11日电（记者倪瑞捷）阿根廷卫生部11日宣布，授权批准中国康希诺生物股份公司新冠疫苗在阿根廷的紧急使用许可。这是继中国国药集团中国生物新冠灭活疫苗之后，第二款获得阿根廷紧急使用审批的中国新冠疫苗。

阿根廷卫生部长比索蒂当日签署了有关批准中国康希诺生物新冠疫苗紧急使用的决定。

据了解，阿根廷政府正在推进同康希诺生物股份公司的疫苗采购洽谈。

## NEWS 微新闻

●为庆祝中巴建交4周年，中国驻巴拿马大使馆联合巴拿马文化部和运河事务部、中国央视电影频道（CCTV6）将于12日共同举办中巴国家播映日活动。

●联合国大会11日选举阿尔巴尼亚、巴西、加蓬、加纳、阿拉伯联合酋长国为联合国安理会非常任理事国。

●美国哥伦比亚大学11日在线上公布了2021年普利策新闻奖最终入围和获奖名单，在15个奖项中，新冠疫情和美国种族问题相关题材占比过半。

●俄罗斯央行11日宣布，将基准利率提高0.5个百分点至5.5%。

●印度央行日前公布的数据显示，截至2021年6月4日，印度央行外汇储备升至6050.08亿美元，首次突破6000亿美元。

均据新华社电

## “水城”威尼斯放松疫情管控措施



上图：6月7日，人们在意大利威尼斯的餐厅用餐。

下图：6月7日，游客在意大利威尼斯留影。



从6月7日起，包括威尼斯在内的意大利多个地区降为新冠疫情风险最低的“白区”。

“水城”威尼斯重现往日喧嚣热闹的场景。

新华社发

LIAONING DAILY  
全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系：024-22699206/22698121  
广告部地址：沈阳市青年大街356号

### 封路通告

因省道奈北线（阜新市境内细河区交界至大板镇）修复养护工程施工需要，拟对奈北线K78.645—K85.400路段进行半幅封闭。封闭日期：2021年6月14日至2021年8月31日。请过往此路段的车辆按照现场施工指示标志减速安全通行。

阜新市交通运输事务服务中心  
阜新蒙古族自治县公安局交通警察大队  
阜新蒙古族自治县交通事务服务中心  
阜新蒙古族自治县红山公路建养有限公司  
2021年6月12日

### 封路通告

因集本线水洞大桥（桩号K290+650-K291+300）半幅封闭维修施工，为保证水洞大桥结构安全、行车安全，车辆总重10吨以上车辆绕行小小线-304省道，其他过往车辆需遵守现场安设的交通标志和指挥人员指示的方向通行。

封闭时间：2021年6月15日至2021年9月30日。  
特此通告

本溪市交通事业发展服务中心  
本溪满族自治县公安局交通管理大队  
本溪市集本线水洞大桥（左右幅）维修工程项目经理部  
2021年6月12日

### 封路通告

因京沈线路面修复养护工程施工需要，拟对京沈线K609+000—K627+429.325路段进行半幅封闭施工。封闭日期：2021年6月3日至2021年8月31日。道路封闭施工期间请过往车辆按现场交通指示标志减速安全通行。

阜新市交通运输事务服务中心  
阜新蒙古族自治县公安局交通警察大队  
阜新蒙古族自治县交通事务服务中心  
阜新市高级路面工程处  
2021年6月12日

### 封路通告

因路面施工需要，经交通主管部门批准，现定于2021年6月15日至2021年9月30日对S307弓黑线（绕阳河桥—大虎山）K144+828—K159+113路段全幅封闭施工。请过往车辆遵照现场安设的交通标志绕行库盘线、辽小线、通武线安全行驶。

辽宁省锦州路政执法队黑山大队  
黑山县公安交通警察大队  
黑山县公路管理段  
2021年6月11日

### 封路通告

因兴得线（新兴至老牛圈段）改建工程施工需要，定于2021年6月20日至2021年10月30日对兴得线（新兴至老牛圈段）实施交通封闭，过往车辆请绕行。

一、在兴得线（新兴至老牛圈段）K11+000处绕行，经兴得线、彭双线、郭三线、101线至老牛圈；

二、在兴得线（老牛圈至京沈线路口）K24+638处绕行，经101线、郭三线、彭双线、兴得线至新兴；

本地车辆可通过周边道路绕行。

对施工期间带来的不便，敬请谅解，特此通告。

沈阳森磊公路工程有限公司  
新民市公安局交通警察大队  
2021年6月12日

### 封路通告

因四法线（仙子湖至法哈牛段）维修改造工程施工需要，定于2021年6月20日至2021年10月30日对四法线（仙子湖至法哈牛段）K26+503—K41+143段实施交通封闭，过往车辆请绕行。

一、在四法线（前当堡十灯线路口）K26+503处绕行，经马前线、大网线、通武线至法哈牛；

二、在四法线（法哈牛通武线路口）K41+143处绕行，经通武线、大网线、马前线至仙子湖。

本地车辆可通过周边道路绕行。

对施工期间带来的不便，敬请谅解，特此通告。

沈阳森磊公路工程有限公司  
新民市公安局交通警察大队  
2021年6月12日

### 封路通告

我中心将于2021年6月9日～2021年8月30日对饶盖线（小夹河至三道河段）修复养护工程K1487+640—K1499+340、丹霍线（连山关至道匝段）修复养护工程K143+981—K147+736进行施工，需在施工时间内全幅封闭该路段，经该段的过往车辆需绕道通行。

经饶盖线（小夹河至三道河段）的过往车辆，需经小夹河一下夹河—万利—清河城—小市—碱厂绕道通行；丹霍线（连山关至道匝段）的过往车辆经丹阜高速公路绕道通行。

特此通告。

本溪市交通事业发展服务中心  
本溪满族自治县公安局交通管理大队  
2021年6月12日

### 封路通告

铁岭调兵山市沈环线（南岭转盘至腰堡段）修复养护工程已列入2021年普通公路建设改造工程计划。沈环线K395+600—K409+600段于2021年6月15日至2021年10月30日需要半幅封闭交通进行施工，请过往车辆行驶此路段时注意安全，避免发生交通事故。

特此通告

调兵山市公安局交通警察大队  
调兵山市交通运输局  
铁岭市交通运输事务服务中心  
2021年6月9日

### 封路通告

铁岭市清河区国道饶盖线K1231.714公里处貂皮屯桥，因桥梁拆除重建，现予以全幅封闭，封闭区间为饶盖线K1231+522—K1233+528处，封闭期间禁止任何车辆和行人进入封闭路段，擅自进入发生后果自负，封闭时限为2021年6月15日至2021年12月30日，绕行路线：往返开原市八棵树镇方向的车辆经绕行至清盖线（十六中道口—后马村—斛米沟村—西老谷峪村—喜鹊沟村—貂皮屯村），给您行车带来的不便请谅解。

铁岭市清河区交通运输局  
铁岭市公安局清河分局交通警察大队  
2021年6月8日